
V Brně dne 18. prosince 2012 

Sp. zn.: 12/2012/SZD/JČ 
                      13/2012/SZD/PMJ 

            14/2012/SZD/AV 
 
 

Příloha ke zprávě o šetření 
 

ve věci postupu krajské pobočky Úřadu práce ČR ve Zlíně, kontaktního 
pracoviště Vsetín, při výkonu sociální práce v rámci pomoci v hmotné nouzi, 

při rozhodování o doplatku na bydlení v případech hodných zvláštního zřetele 

a při rozhodování o mimořádné okamžité pomoci  
 

 
Skutková zjištění 

  

1. Výkon sociální práce v rámci pomoci v hmotné nouzi 

 

1.1 Obecná zjištění 
 
V rámci šetření byl prověřen postup krajské pobočky Úřadu práce ČR ve Zlíně, 

kontaktního pracoviště Vsetín, při výkonu sociální práce v oblasti pomoci v hmotné 
nouzi dle zphn prostřednictvím prostudování spisové dokumentace za období od 

května do července 2012, v níž je výkon sociální práce patrný, a prostřednictvím 
rozhovoru s vedoucí oddělení nepojistných sociálních dávek KoP Vsetín za 
přítomnosti vedoucího referátu nepojistných sociálních dávek krajské pobočky Úřadu 

práce ČR ve Zlíně.  
 

V rámci rozhovoru byly diskutovány zejména následující okruhy problémů: 
- Personální zajištění výkonu sociální práce.  
- Výkon sociální práce na KoP (náplň práce, konkrétní realizace výkonu sociální 

práce na KoP Vsetín). 
- Spolupráce při výkonu sociální práce. 

- Metodické vedení. 
- Záznam o výkonu sociální práce. 
- Sociální šetření v oblasti dávek pomoci v hmotné nouzi. 

- Možné zlepšení výkonu sociální práce, překážky jejího výkonu. 
 

K jednotlivým okruhům problémů byly zjištěny následující informace.  
 

- Personální zajištění výkonu sociální práce na KoP Vsetín. 

 
Agendu hmotné nouze vykonávají na KoP Vsetín 4 dávkové referentky 

(zpracovávají výplatu dávek), 1 sociální pracovnice, která vykonává sociální šetření 
pro agendu hmotné nouze a schvaluje výplatu dávek, 1 sociální pracovnice, která 

schvaluje výplatu dávek. Na každém kontaktním pracovišti je systém práce jiný. Na 

detašovaném pracovišti Horní Lideč je 1 pracovník agendy hmotné nouze 
(předložená spisová dokumentace ochránci je bez spisů z pracoviště Horní Lideč). 
Z Městského úřadu Vsetín přešlo na KoP Vsetín 5 pracovníků. Na 1 pracovníka 
připadá zhruba 261 zpracovaných dávek (v říjnu vyplatili 1044 opakovaných dávek 
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hmotné nouze), za měsíc říjen navštívilo KoP Vsetín celkem 1627 klientů (údaj 
z vyvolávacího systému), na 1 pracovníka tak připadlo zhruba 406 klientů. 

Pracovníci jsou přetíženi, mají velké množství přesčasových hodin. 

 
- Výkon sociální práce na KoP (náplň práce, konkrétní realizace výkonu sociální 

práce na KoP Vsetín). 

 
Vize výkonu sociální práce na Úřadu práce ČR, představená na školení 

pořádaném ministerstvem či generálním ředitelstvím Úřadu práce ČR, je taková, že 
sociální práce bude vykonávána pouze v tom rozsahu, který bude mít vliv na dávku 
(nezahrnuje například řešení bydlení klienta apod.). Výsledkem reformy je, že výkon 

sociální práce na Úřadu práce ČR a na obcích není ujednocen. Ze zákona vyplývá 
pro pracovníky Úřadu práce ČR povinnost výkonu sociální práce, včetně depistáže 
apod., není na to však kapacita. V rámci sociální práce s klienty se vykonávají 

pouze sociální šetření, v rámci nichž jsou zjišťovány majetkové poměry, okruh 
společně posuzovaných osob (neboť zjišťování těchto skutečností nemohou pro 

Úřad práce ČR zajistit pracovníci městského úřadu). Vedle této činnosti by však 
pracovníci Úřadu práce ČR měli vykonávat i vlastní sociální práci, což však nelze, 

pracovníci obtížně zvládají sociální šetření za účelem zjišťování rozhodných 
skutečností pro nárok na dávku. Vedoucí referátu nepojistných sociálních dávek 
krajské pobočky Úřadu práce ČR ve Zlíně uvedl, že současný nastavený model 

sociální práce je nefunkční (sociální práci vykonává zbytečně velké množství lidí, 

vzniká nevraživost mezi pracovníky Úřadu práce ČR a městského úřadu, která 

vznikla již tím, že někteří pracovníci mohli zůstat na obcích, jiní nikoliv). Sociální 
kurátoři mají představu, že budou diktovat částky, které Úřad práce ČR vyplatí, jejich 
doporučení představují však pro Úřad práce ČR pouze podklady pro rozhodnutí. 

Není jasná představa o tom, co kdo má dělat (Úřad práce ČR x obecní úřad). 
Pracovníci obce jsou ustanovováni jako zvláštní příjemci dávek.  

 
Na KoP Vsetín se sociální práce omezuje pouze na výkon sociálního 

poradenství a sociálního šetření za účelem zjištění rozhodných skutečností pro nárok 

na dávku.  
 

Sociální pracovníci KoP Vsetín nedoprovázejí klienty při vyřizování běžných 
záležitostí (úkol sociálních pracovníků MěÚ Vsetín). Na KoP Vsetín neprobíhá aktivní 
vyhledávání osob, které jsou ohroženy hmotnou nouzí, nebo se již ve stavu hmotné 

nouze nachází. Pokud se na KoP Vsetín dostaví klient, který nemá například kde 
bydlet, je odeslán na MěÚ Vsetín. Neprobíhá sociální práce s příjemci příspěvku na 

živobytí, kteří se nachází ve stavu hmotné nouze déle než tři kalendářní měsíce. 
Není na to časový prostor, prioritou je vyplatit dávky hmotné nouze (lhůty pro výplatu 
dávek hmotné nouze jsou díky přesčasové práci dodržovány).  

 
- Spolupráce při výkonu sociální práce. 

 
KoP Vsetín spolupracuje s Městským úřadem Vsetín, tato spolupráce je 

hodnocena pozitivně. Sociální pracovnice Městského úřadu Vsetín požádaly 

pracovnice Úřadu práce ČR, aby je upozorňovaly na klienty (samotnou depistáž ale 
realizují sociální pracovnice MěÚ Vsetín). V některých případech je spolupráce 

obtížnější, pracovnice MěÚ Vsetín například chybně poučí klienta, že má nárok na 
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dávku hmotné nouze, pracovnice Úřadu práce ČR následně zjistí, že klient vůbec 

není v hmotné nouzi.  
 
Pracovnice MěÚ Vsetín vyhotovují také doporučení k přiznání dávek hmotné 

nouze, se kterým jde klient na KoP Vsetín. V některých případech se stalo, že KoP 
Vsetín vyslalo pracovnice MěÚ Vsetín na sociální šetření za účelem prověření 

sociální situace žadatelky o dávku mimořádné okamžité pomoci, následně byl 
postoupen zápis ze sociálního šetření na KoP Vsetín (vedoucí referátu nepojistných 

sociálních dávek krajské pobočky Úřadu práce ČR ve Zlíně následně doplnil, že tento 
postup není dle zphn možný, nelze, aby sociální pracovníci městského úřadu 
suplovali sociální šetření pro správní řízení o dávce).  

 
 Klienti jsou odkazováni na pomoc sociálních pracovníků MěÚ Vsetín, 

eventuálně je kontaktována pracovnice orgánu sociálně-právní ochrany dětí, 
případně terénní pracovnice azylového domu. Pokud se dostaví na KoP Vsetín 
osoba bez přístřeší, je kontaktováno občanské sdružení Z., o.s., které vykonává svou 

činnost zejména v oblastech práce s osobami bez přístřeší, práce s osobami se 
sociálním a zdravotním znevýhodněním, volnočasové aktivity pro děti a mládež, 

registrované sociální služby jsou: azylový dům, noclehárna, terénní práce, sociální 
rehabilitace, denní centrum).  
 

Využívání standardizovaného záznamu sociálního pracovníka prozatím 

nefunguje v požadovaném rozsahu, využívá se minimálně, pracovníci MěÚ Vsetín 

s ním velmi málo pracují, v záznamu jsou jen všeobecné informace. Do záznamu 
nemohou vpisovat pracovníci Úřadu práce ČR. Pracovníci městského úřadu si 
mohou prostřednictvím záznamu prohlížet, jaké klient pobírá dávky.  

 
Do budoucna by bylo ideální pořádání případových konferencí, aktuálně 

není na jejich konání časový prostor. V budoucnu pravděpodobně proběhne jednání 
s vedoucí sociálního odboru Městského úřadu Vsetín k realizaci případových 
konferencí.  

 
KoP Vsetín disponuje seznamem ubytoven a azylových domů s uvedením 

telefonického kontaktu a cen za ubytování. Zaměstnancům Kanceláře veřejného 
ochránce práv byl předán katalog sociálních služeb Zlínského kraje pro seniory. 

Byla navázána spolupráce s azylovým domem Z. (ubytování pro bezdomovce, 

ubytovna a nocležna pro muže, nocležna pro ženy), pracovníci KoP Vsetín zde 
přednášeli například k sKartě. Probíhá spolupráce s terénními sociálními 

pracovnicemi azylových domů, s Asociací rodičů a přátel zdravotně postižených dětí 
v ČR, Vsetín), zde rovněž proběhla přednáška pracovníků KoP Vsetín. Ve Vsetíně je 
silná romská komunita. Spolupracují s charitou.  

 
- Metodické vedení. 

 
Na KoP Vsetín mají k dispozici metodický pokyn (Sociální práce na Úřadu 

práce ČR), za současných podmínek není realizovatelný. Dle metodiky by měli na 

sociální šetření jít sociální pracovníci obecního úřadu i Úřadu práce ČR spolu – 
v praxi to nefunguje. Sociální pracovníci by měli podle zákona o sociálních službách 

absolvovat pravidelná školení (akreditovaná), centrální školení na sociální práci 
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neproběhlo, školení pořádaná ministerstvem jsou placená, na jejich absolvování 

nemá úřad prostředky.  
 

- Záznam o výkonu sociální práce. 
 

Jsou vedeny protokoly o jednání (vždy v případě nově podané žádosti), 

záznamy o provedeném sociálním šetření, záznamy o dlouhodobé anamnéze 
sociální situace vedeny nejsou. 

 
- Sociální šetření v oblasti dávek pomoci v hmotné nouzi. 

 

K výkonu sociálního šetření je přistoupeno u nových žádostí o opakované 
dávky hmotné nouze, pokud je pochybnost o okruhu společně posuzovaných osob, 

u nových žádostí o mimořádnou okamžitou pomoc (zejména na úhradu předmětů 
dlouhodobé potřeby). Sociální šetření je však prováděno pouze výběrově v případě 
pochybností. V rámci sociálního šetření jsou zjišťovány pouze majetkové poměry 

a okruh společně posuzovaných osob. Na sociální šetření chodí sociální pracovnice 
sama, má kvalifikaci podle zákona o sociálních službách (na KoP Vsetín jsou pouze 

2 pracovnice, které potřebnou kvalifikaci nemají). Vzhledem k počtu 
systematizovaných míst a počtu žádostí nelze šetřit každou žádost a vykonávat 
sociální práci. Sociální šetření u hmotné nouze trvá v průměru půl hodiny.  

 
- Možné zlepšení výkonu sociální práce, překážky jejího výkonu. 

 
Překážkou výkonu sociální práce jsou přetrvávající problémy s aplikacemi 

(chybí například provázanost aplikace s jednotnou datovou základnou, nesehrává se 

podpora v nezaměstnanosti a evidence uchazečů o zaměstnání, ačkoliv se jedná 
o jeden úřad, pracovnice musí údaje ověřovat telefonicky, občas nefunguje 

sehrávání rodičovského příspěvku, přídavků na děti, důchodu). Značnou zátěž 
představují také dotazy od exekutorů, soudců, Policie ČR – na zpracovávání těchto 

dotazů je vyčleněn jeden pracovník. Výkonu sociální práce by výrazně pomohlo 

personální posílení.  
 

1.2. Zjištění v individuálních případech. 
 

Sociální šetření v rámci zkoumaného období bylo provedeno v následujících 

případech: 
 

- v řízeních o příspěvku na živobytí: 
 

 příjemkyně dávky paní A. (sociální šetření 07/2012) 

 záznam o šetření obsahuje popis vybavení domácnosti, bylo 
zjištěno, že pračka má poruchu, jmenované bylo doporučeno, ať 

se obrátí pro pomoc na nejbližší servis, případně může 
kontaktovat azylový dům Z2, charitu, nebo sociální pracovnice 
MěÚ Vsetín, zda nemají starší pračku, kterou by mohly zapůjčit 

či darovat, případně pomoci s nákupem jiné, jmenovaná byla 
poučena o možnosti žádat mimořádnou okamžitou pomoc, byly 

konzultovány náklady na bydlení i platnost nájemní smlouvy, 
majitel bytu nechce jmenované umožnit nahlásit na adresu 
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bydliště trvalý pobyt, jmenovaná pobírá příspěvek na živobytí i 

doplatek na bydlení, jmenovaná je nezaměstnaná poté, co 
přestala pobírat rodičovský příspěvek, dcera by měla jít po 

prázdninách do školky, jmenovaná podávala u soudu návrh na 
určení otcovství; 

 žadatelka paní R. (sociální šetření 07/2012) 

 bylo provedeno opakované šetření poté, co v rámci předchozího 
nebyla jmenovaná zastižena doma, záznam o šetření obsahuje 

popis vybavení bytu, ze šetření nebylo zřejmé, že by se v bytě 
nacházely další osoby, jmenovaná má uplatněny všechny nároky 
a pohledávky, výživné od otce dítěte je hrazeno; 

 žadatelka paní S. (sociální šetření 07/2012) 
 záznam o šetření obsahuje popis bytové jednotky a vybavení 

jednotlivých pokojů, nájem byl sehnán za pomoci sociální 
pracovnice MěÚ Vsetín, bylo zjištěno, že do rodiny dochází na 
kontroly sociální pracovnice MěÚ Vsetín a terénní pracovnice 

azylového domu Z2; 
 žadatelka paní T. (sociální šetření 07/2012) 

 záznam o šetření obsahuje popis bytové jednotky a jednotlivých 
pokojů, jsou uvedeny náklady na bydlení jmenované, jmenovaná 
byla dotázána, zda má možnost žádat o obecní byt, bylo 

uvedeno, že nikoliv, neboť má jmenovaná dluh vůči MěÚ Vsetín, 
který splácí formou splátkového kalendáře, má také hradit 

penále, zkusí se obrátit na úřad a žádat o jeho odpuštění, bylo 
zjištěno, že synové paní T. spí na matracích na zemi, jejich 
pokoje jsou prázdné, paní T. byla na základě jejího dotazu 

upozorněna na možnost žádat o mimořádnou okamžitou pomoc 
na úhradu nákladů spojených s pořízením nezbytných 

základních předmětů dlouhodobé potřeby, bylo jí doporučeno, ať 
se obrátí na azylový dům Z2, charitu, nebo sociální pracovnice 
MěÚ, zda nemají nějakou možnost zajistit skříně, příp. další 

nábytek pro syny;  
 žadatel pan U. (sociální šetření 07/2012) 

 ze záznamu o šetření vyplývá, že jmenovaný žije sám ve 
dvoupatrovém rodinném domě, domácnost je zařízena 
jednoduše, záznam o šetření obsahuje popis jednotlivých 

místností a vybavení, ze záznamu dále vyplývá, že jmenovaný je 
vlastníkem pozemků, jejichž vlastnictví uvedl do žádosti o dávku 

pomoci v hmotné nouzi, a které zdědil po rodičích, bylo řešeno, 
zda může tyto pozemky využít ke zvýšení příjmu, byl upozorněn 
na to, že je možné po něm vyžadovat využití tohoto majetku, byl 

vyzván k doložení skutečnosti, zda je možné dřevo z lesa těžit, 
byl odkázán na pomoc sociální pracovnice MěÚ Vsetín; 

 příjemkyně dávky paní B. (sociální šetření 07/2012) 
 ze záznamu o šetření vyplývá, že výše jmenovaná bydlí v bytě 

sama, bylo popsáno vybavení bytu, jmenovaná pobírá dávky 

pomoci v hmotné nouzi, z tohoto důvodu byl učiněn dotaz, zda si 
hledá zaměstnání, bylo sděleno, že ano, v poslední době však 

vykonávala pouze veřejnou službu zprostředkovanou Úřadem 
práce ČR; 
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 ze spisové dokumentace dále vyplynulo, že jmenovaná pobírá 

doplatek na bydlení; 
 příjemkyně dávky paní C. (sociální šetření 07/2012) 

 ze záznamu o šetření vyplývá, že výše jmenovaná je již rok a půl 
nezaměstnaná, při sociálním šetření byla dotázána na to, zda si 
hledá zaměstnání a v jakých oborech, bylo zjištěno, že od září 

2012 by měla nastoupit na veřejnou službu, záznam o sociálním 
šetření dále obsahuje popis domácnosti a skutečnost, že 

jmenovaná bydlí v bytě sama; 
 ze spisové dokumentace dále vyplynulo, že jmenovaná pobírá 

doplatek na bydlení i příspěvek na bydlení. 

 
- v řízeních o doplatku na bydlení: 

 
 žadatelka paní D. (sociální šetření 07/2012) 

 záznam o šetření obsahuje popis bytu a domácnosti jmenované, 

ze záznamu o šetření vyplývá, že byt působí chaoticky, není 
dobře vyřešen vnitřní prostor a uspořádání bytu, pronájem je 

sjednaný na dobu 1 roku s případným prodloužením, nájem 
včetně služeb činí 6.000,- Kč, paní D. je dlouhodobě 
nezaměstnaná (již asi 3 roky), zaměstnání hledá zatím 

bezúspěšně, před půl rokem vykonávala dohodu o provedení 
práce, nyní vykonává veřejnou službu. 

 
Součástí předložené spisové dokumentace byly rovněž protokoly o jednání 

s klientem realizované v předmětném období: 

 
 žadatelka paní V. – doložila smlouvu o ubytování v azylovém domě Z2, 

byla řešena otázka neplacení výživného, upozorněna na snížení částky 
na živobytí a na možnost žádat soud o snížení výživného; 

 žadatel pan U. – k žádosti o příspěvek na živobytí uvedl, že je 

v evidenci uchazečů o zaměstnání, v současné době bez prostředků, 
pobírá příspěvek na bydlení, uvedl, jaký vlastní majetek; 

 žadatelka paní T. protokol o jednání 2x – poučena o nutnosti doložit 
doklady, doložila výplatní pásky a doklad o výplatě ošetřovného; 

 žadatelka paní S. – do protokolu uvedla, že je rozvedená, žije s třemi 

dětmi, dcera pobírá příspěvek na péči, jedna dcera pobírá sirotčí 
důchod, žije v pronajatém bytě, nemá žádné finanční prostředky; 

 žadatelka paní R. – žije s dcerou, je stanoveno výživné na dceru, byla 
poučena o podmínkách přiznání příspěvku na živobytí i doplatku na 
bydlení; 

 žadatel pan E. – 2x protokoly o jednání, vykázán ze společného bytu a 
zakázán styk s družkou, bydlí u příbuzných, do budoucna bude otázku 

bydlení řešit, protokol o jednání ze srpna 2012, předán kontakt na 
azylový dům Z. a další ubytovnu, kontakt na sociální pracovnice MěÚ 
Vsetín; 

 příjemkyně dávek paní W. – nahlášeny změny; 
 žadatelka paní A. – v protokolu o jednání zhodnoceno, že došlo 

k podstatnému poklesu příjmu žadatelky, žadatelka žije s dcerou, je 
svobodná, podána žaloba o určení otcovství, poučena o doplatku na 
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bydlení, následně v rámci dalšího jednání upozorněna na snížení dávky 

z důvodu neuplatnění nároku na výživné (žadatelka nedoložila soudu 
informace k určení otce dítěte), doloženo sdělení orgánu sociálně-

právní ochrany dětí, že není možné zjistit otce dítěte, žádá 
o zohlednění finanční situace, která se dotýká nezletilého dítěte; 

 příjemce doplatku na bydlení pan X. – z důvodu ukončení smlouvy na 

ubytovně žádá o ukončení výplaty dávky, bude se snažit získat 
ubytování v azylovém domě Z.; 

 příjemce příspěvku na živobytí pan I. – doložení dokladů na výzvu 
úřadu, v azylovém domě, poučen o doplatku na bydlení; 

 žadatel o příspěvek na živobytí pan L. – doložil smlouvu o ubytování 

v azylovém domě, následně byl přiznán také doplatek na bydlení; 
 příjemce mimořádné okamžité pomoci pan G. (k žádosti o dávku 

doloženo doporučení sociální pracovnice MěÚ Vsetín) – spolu se 
sociální pracovníci MěÚ Vsetín byl vyřídit nezbytné podklady pro 
povolení k pobytu, poučen, že nevyužité finanční prostředky je třeba 

vrátit, doloženo vyjádření sociální pracovnice MěÚ Vsetín, že zbývající 
prostředky byly využity na nákup jídla. 

 
Spolupráce s MěÚ Vsetín: 
 

- ve spisu záznam o osobním jednání sociální pracovnice MěÚ a referentky 
nepojistných sociálních dávek KoP Vsetín k žádosti pana F., o příspěvek na 

živobytí, vzhledem k tomu, že je jmenovaný upoután na lůžko, doložila žádost 
o dávku sociální pracovnice, včetně uvedení nezbytných informací o sociální 
situaci jmenovaného. 

 
2. Rozhodování o mimořádné okamžité pomoci 

 
V rámci místního šetření u kontaktního pracoviště Vsetín byla vyžádána 

spisová dokumentace k dávkám mimořádné okamžité pomoci z období květen-

červenec 2012 – jednalo se o 56 případů.  
 

Z uvedeného počtu činí: 

Druh MOP § 2  

odst. 3 

§ 2  

odst. 4 

§ 2  

odst. 5 
písm. a) 

§ 2  

odst. 5 
písm. b) 

§ 2  

odst. 5 
písm. c) 

§ 2  

odst. 6 

Počet 
žádostí 

0 0 34 2 8 12 

 

Důvody pro přiznání jednotlivých dávek a jejich výše jsou shrnuty v níže uvedených 
tabulkách: 

 

Žádosti o MOP z k úhradě nezbytného jednorázového výdaje 

Důvod podání žádosti, další významné okolnosti Požadovaná 
částka 

Přiznaná 
částka 
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ubytování v noclehárně Z. 840,- Kč 

800,- Kč 

250,- Kč 

50,- Kč 

840,- Kč 

800,- Kč 

250,- Kč  

50,- Kč 

ubytování v penzionu  1.171,- Kč 1.171,- Kč 

ubytování v azylovém domě Z2 3.600,- Kč 3.600,- Kč 

ubytování v noclehárně Z. 50,- Kč 

400,- Kč 

50,- Kč 

400,- Kč 

ubytování v azylovém domě Z2 3.720,- Kč 3.720,- 

nájem bytu za část měsíce (před přiznáním doplatku na 
bydlení) 

1.848,- Kč 1.848,- Kč 

ubytování v azylovém domě 5.270,- Kč 2.180,- Kč 

dojíždění k lékaři, léčba-doplatky za léky 5.000,- Kč žádost 
zamítnuta 

úhrada ubytování opakovaně ve 3 měsících (poslední měsíc 
nespadal do sledovaného období), kdy byly uzavřeny smlouvy 
na krátké období; po uplynutí období byl přiznán doplatek na 
bydlení 

3.240,- Kč 

2.160,- Kč 

3.240,- Kč 

2.160,- Kč 

vyřízení občanského průkazu 100,- Kč 100,- Kč 

služby azylového domu pro muže za období od 27. 4. do 30. 4. 
2012, od 1. 5. 2012 přiznán doplatek na bydlení 

420,- Kč 420,- Kč 

služby azylového domu pro muže 2.750,- Kč 

3.355,- Kč 

2.750,- Kč 

3.355,- Kč 

využívání služeb noclehárny Z. (žádosti podány 2. 5. a 31. 5. 
2012, ve spisu se nenachází oznámení o přiznání dávky, od 
28. 5. do 31. 7. 2012 smlouva na ubytování v azylovém domě 
Z., od 1. 6. přiznán doplatek na bydlení) 

200,- Kč 

640,- Kč 

 

200, -Kč 

640,- Kč 

 

využívání služeb azylového domu Z. (dále také jen „AD Z.“) 3.203,- Kč 3.203,- Kč 

využívání služeb AD Z. 424,- Kč 424,- Kč 

úhrada ubytování za červenec 2012 – ubytovna Z3 

(od následujícího měsíce má smlouvu na dobu neurčitou) 

2 880,- Kč 2 880,- Kč 

ubytování za květen 2012 – ubytovna Z4 3 355,- Kč 3 355,- Kč 

ubytování Z5 (smlouva o sociální službě od 12. 7. do 30. 10. 
2012) 

1 364,- Kč 1 364,- Kč 
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úhrada ubytování v noclehárně 700,- Kč 700,- Kč 

úhrada nákladů na ubytování – nájem místnosti v penzionu 

(doplatek nad částku 3.350,- Kč, do níž jsou maximálně 
uznávány odůvodněné náklady na bydlení) 

850,- Kč 850,- Kč 

vyřízení dokladu – povolení k trvalému pobytu, aby mohl být 
žadatel evidován u úřadu práce 

342,- Kč 342,- Kč 

využití služeb AD Z. 1.320,- Kč 1.320,- Kč 

využívání služeb AD Z. 

(06/2012, od 07/2012 přiznán doplatek na bydlení) 

3.520, -Kč 3.520,- Kč 

Využívání služeb AD Z. 

(1 320,- Kč azylové bydlení, 800,- Kč noclehárna) 

noclehárna 

2.120,- Kč 

 

1.250,- Kč 

2.120,- Kč 

 

1.250,- Kč 

ubytování na ubytovně Z3 (smlouva na dobu neurčitou od 15. 
6. 2012, doplatek na bydlení přiznán od 1. 7. 2012, platba 
120,- Kč/den) 

1.800,- Kč 1.800,- Kč 

ubytování na ubytovně Z3 (smlouva na dobu neurčitou od 1. 5. 
2012, žádost podána 2. 5. 2012, doplatek na bydlení od 
června 2012, platba 120,- Kč/den) 

3.355,- Kč 3.355,- Kč 

Žádosti o MOP na úhradu nákladů spojených s pořízením nebo opravou 
nezbytných základních předmětů dlouhodobé potřeby 

Důvod podání žádosti, další významné okolnosti Požadovaná 
částka 

Přiznaná 
částka 

nákup automatické pračky (potvrzení o nemožnosti opravy) 5.065,- Kč 4.000,- Kč 

oprava automatické pračky 1.000,- Kč 1.000 Kč 

Žádosti o MOP na úhradu odůvodněných nákladů souvisejících se vzděláním 
nebo zájmovou činností nezaopatřeného dítěte a na zajištění nezbytných 

činností souvisejících se sociálně-právní ochranou dětí 

Důvod podání žádosti, další významné okolnosti Požadovaná 
částka 

Přiznaná 
částka 

členství dítěte v TJ Sokol 2.000,- Kč 2.000,- Kč 

členský poplatek do sdružení rodičů 1.500,- Kč 1 500,- Kč 

kopírování studijních materiálů 500,- Kč 500,- Kč 

členský příspěvek pro dítě 250,- Kč 250,- Kč 

náklady na letní tábor 3.000,- Kč 3.000,- Kč 
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povinný školní kurz  2.600,- Kč 2.600,- Kč 

náklady na školní pomůcky 890,- Kč 890,- Kč 

náklady na letní tábor Z. 3.380,- Kč 3.380,- Kč 

Žádosti o MOP z důvodu ohrožení sociálním vyloučením: 

Důvod podání žádosti, další významné okolnosti Požadovaná 
částka 

Přiznaná 
částka 

propuštění z výkonu trestu odnětí svobody 12x: 

výše úložného různá od 400,- Kč do 1.769,- Kč 

neuvedeno 1.000,- Kč 

 
3. Doplatek na bydlení podle ustanovení § 33 odst. 5 

 

Ve sledovaném období bylo při místním šetření u kontaktního pracoviště 
Vsetín zjištěno 5 spisů s rozhodnutím (oznámením), kterým byl přiznán doplatek na 

bydlení na jinou než nájemní formu bydlení. 
 
Jednalo se v jednom případě o ubytování na základě smlouvy o poskytování 

sociálních služeb v zařízení Z5. V tomto případě byla z částky na bydlení a stravu 
sjednané ve smlouvě o sociálních službách (a jež byla také uvedena ve formuláři 

Informace o užívaném bytě) dopočítána částka připadající pouze na ubytování. 
Oznámením byla přiznána částka 1.364,- Kč odpovídající těmto vypočteným 
skutečným nákladům. 

 
V dalším případě byl doplatek na bydlení přiznán na podnájemní formu 

bydlení ve výši 7.167,- Kč. Tento případ je jediným, kdy byly uznány odůvodněné 
náklady na bydlení ve vyšší výši než odpovídající ceně ubytování v azylovém domě 
Z., tj. částce 3.355,- Kč. 

 
Ve zbývajících 3 případech byl doplatek na bydlení přiznán na ubytování 

v azylovém domě Z. ve výši 3.355,- Kč. Jak je zřejmé ze zjištěného skutkového stavu 
věci k poskytování mimořádné okamžité pomoci, krátkodobé bydlení v tomto 
azylovém domě je primárně řešeno dávkami mimořádné okamžité pomoci, pouze 

v případech dlouhodobějšího ubytovacího vztahu je přiznáván doplatek na bydlení. 


